

打造黄河流域梨产业新高地

2021中国·黄河流域梨产业发展高峰论坛在菏泽举行



上图:高峰论坛现场
右图:菏泽鲁西山农酥梨产业研究院揭牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 金秋送爽,硕果飘香。9月27日上午,“2021中国·黄河流域梨产业发展高峰论坛”在菏泽举行。

论坛由中国园艺学会梨分会、山东省科协、黄河国家战略研究院主办,菏泽市科协、菏泽市林业局、菏泽市高新区管委会承办,旨在落实中央、省委关于黄河流域生态保护和高质量发展的一系列战略决策部署以及全省黄河流域生态保护和高质量发展现场推进会精神,探索黄河流域梨产业发展的思路和方向,助力黄河流域生态保护和乡村振兴。

省科协党组成员、副主席秦维强,副市长侯捷,国内知名梨产业专家、教授,河南、河北、陕西等沿黄省份以及省内沿黄地市梨产业主管部门领导、专家、科研推广人员和相关企业负责同志等百余人齐聚一堂,共话黄河流域梨产业发展新方向、新技术、新高地。

侯捷在致辞中介绍了菏泽市的基本情况,以及在推动黄河流域生态保护和高质量发展过程中所做的工作。侯捷表示,近年来,我市引进山东农业大学最新选育的优质、耐贮、晚熟、抗氧“山农酥”梨新品种,在菏泽高



新区、牡丹区、单县、郓城等地建立示范基地4000余亩,极具竞争优势。中国园艺学会梨分会理事长张玉星和侯捷共同为“菏泽鲁西山农酥梨产业研究院”揭牌。该研究院设在菏泽高新区,聘请山东省农业与农村专家顾问团林果分团团长、山东农业大学教授陈学森担任名誉院长,将依托中国农科院、山东农业大学的技术人才优势,秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,进一步完善山农酥梨产业链技术。

随后,黄河国家战略研究院副院长、山东大学规划与发展研究中心主任余东华教授以《黄河流域的产业转型与高质量发展》为题,中国园艺学会梨分会理事长张玉星教授以《我国梨产业形势及未来发展趋势》为题,山东省农业技术推广中心高文胜研

究员以《山东梨产业现状及高质量发展途径》为题,中国农业科学院果树研究所梨资源与育种团队执行首席专家姜淑苓研究员以《梨品种结构特点及建议》为题,山东农业大学陈学森教授以《山农酥梨助力中国梨产业优质高效发展》为题,分别从不同领域、不同视角做了特色鲜明的主旨报告。

此次高峰论坛汇集了国内知名的专家学者,为菏泽市生态保护和梨产业高质量发展把脉问诊、建言献策。菏泽市直、县区以及相关企业负责人抓住这次难得的学习机会,认真聆听各位专家的报告。侯捷表示,希望借助此次论坛,紧抓机遇,逐步把我市建成全国知名的优质晚熟梨生产、加工、产业战略高地,促进农民增收、乡村优美,实现经济效益、社会效益和生态效益“三效同步”。

小小爱心贴,暖暖旅途情

牡丹机场为高龄旅客提供特殊爱心服务
国庆节当天部分旅客可免费享受贵宾服务

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 刘锦) “你们这项服务真是太方便我们这些老年人了,咱家乡的机场真好!”9月23日,首次乘飞机的菏泽市民李先生对家乡机场高质量的爱心服务赞不绝口。

当日下午,李先生与老伴准备乘坐9C6828次航班从菏泽前往上海。因首次乘坐飞机,老两口进入航站楼后不知如何办理乘机手续。细心的工作人员发现后主动上前询问,第一时间安抚老人的紧张情绪,并结合菏泽牡丹机场开展的“小小爱心贴,暖暖旅途情”活动,主动为两名高龄旅客贴上了爱心贴。

机场工作人员在与两位老人的沟通中得知,因年纪较大,两人的自主行动能力欠佳。针对这一情况,工作人员主动为他们提供轮椅,并将两位老人安全送入机舱。感受到家乡机场的爱心服务,李先生感慨道:“感受到了家乡机场的温暖,一点也不害怕了!”

国庆节假期临近,不少老人会单独出行,然而老人对飞行的适应力与耐受力往往较差。一些较少出门的老人,往往会产生焦虑心理,其子女也会为父母在机场能否成功办理乘机手续、能否顺利登机而担忧。因此,菏泽牡丹机场推出“小小爱心贴,暖暖旅途情”活动,当单独出行的老年旅客进入航站楼后,会有工作人员为其贴上爱心贴,其他区域的工作人员见到贴有爱心贴的旅客,会多加留意并为其提供更细致、更贴心的服务和帮助,让单独出行的老人即使没有子女陪在身边也能感受到家人般的关怀。

此外,为喜迎国庆、感恩回馈广大旅客,菏泽牡丹机场将为旅客提供福利。10月1日,凡是在当天过生日(以身份证出生日期为准)或者1949年出生或者名字中带有“国庆”、“庆国”的旅客,持当日机票和身份证,均可到菏泽牡丹机场航站楼二楼头等舱免费享受贵宾服务。



机场工作人员为高龄旅客贴上“爱心贴”

我市聚焦建筑领域持续开展安全专项整治行动

年内完成市区及县城房屋隐患排查

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 日前,市住建局印发《菏泽市建设领域安全专项整治三年行动2021年集中攻坚实施方案》,将针对建筑施工、房屋安全等重点领域加大督导检查力度,推动建立健全城市建设安全生产隐患排查和

预防控制体系。

针对施工安全,我市将全面整顿建筑市场秩序,加强重点风险防控。通过部署开展专项行动,严厉打击转包、违法分包、未批先建等建筑市场违法违规行为,对典型案例进行通报公示。强化危险性较大的分

部分项工程安全管理,开展房屋市政施工安全大排查大整治行动“回头看”,深入整治高支模、深基坑、起重机械、脚手架等危大工程安全隐患。同时,积极推进智慧工地建设,推广新型建造方式,大力发展装配式建筑,推行绿色建造。

针对房屋安全,我市将强化工程质量监管,重点推进城市房屋“两违”清查和农村房屋安全隐患排查。通过扎实开展工程质量安全辅助巡查,加强对质量检测行为监督检查,积极推进工程创优。开展城市房屋建筑违法建设和违法违规审批专项清

查,在2021年年底前完成城市建设区(含县城)范围内所有既有房屋建筑和在建房屋建筑工程隐患问题排查,建立隐患问题台账。同时,还将持续推进农村房屋安全隐患排查整治工作,抓好存在安全隐患房屋整治,建立健全长效监管机制。